



## 常州市中医院“牵手”美国加州中医药大学 孟河医派明年赴美“授徒”

### 美方相中“孟河医派”

11月29日、30日,孟河医学流派学术传承系列活动在常州举行,常州市中医院与美国加州中医药大学就孟河医派学术传承合作项目正式签约,这也意味着孟河医派首次以医学流派的形式与国外签订合作项目,孟河医派海外传承的战略性合作之门正式开启。

周姝 徐瑞玉 陆文杰

“现在越来越多的美国人青睐中医,”美国加州中医药大学副校长赵振平告诉记者,作为全美最大的中医药大学,为了寻求与中方合作,他们多次来到国内,最终相中了“孟河医派”。经过一年的洽谈,学校终于与全国孟河医派传承基地常州中医院正式合作。

据了解,常州历史上名医辈出,特别是到了清末民初,出现了一大批著名的医家,给常州留下了宝贵而又厚重的中医药文化遗产。近年来,常州对以孟河医派为代表的一批地方中医药特色品牌进行了抢救性的挖掘、研究和保护。2012年起,常州启动了孟河医派百名传承人培

养计划,常州市孟河医学研究所完成了孟河医派全国范围内研究及传承的方案制定,孟河医派也被列为市级非物质文化遗产加以保护,与此同时,程氏针灸、钱氏儿科、朱氏骨伤科等一批中医世家的学术经验也得到了很好的传承。

目前,常州是江苏第一个全国农村中医工作先进市,常州中医院是国内第一个以医院为单位命名的全国中医药文化宣传教育基地。明年开始互派人员交流

活动中,“孟河医学流派美国加州传承中心”和“美国加州中医药大学中国常州研究生培养基地”分别揭牌,今后双方将在孟河医派学术思想传承的课程教学、临床带教示

范、科研协作、人才培养等方面展开交流与合作。

“预计明年我们会互派人员进行交流,并在美国举行孟河医派宣传周,让更多的美国人知道中医,知道孟河医派。”常州市中医院院长张琪说,明年孟河医派的相关传承人,将会以特聘教授的身份赴美国加州中医药大学进行中短期的讲课和示范带教,而加州中医药大学也将定期指派一定数量的留学生到常州中医院实习,研修中医药理论及临床诊疗技术。

据了解,孟河医派传承人赴美后,将主要为加州中医药大学的硕士班和博士班的学生授课。“到时候会以博士班为主,能请到这些专家不容易。”赵振平说。

### 链接

#### 孟河医派

起源于常州的“孟河医派”是我国中医自两晋时期以来产生的一大著名地方医学派别,已经有1600多年的历史,是我国今朝保存最完好、各科齐全、嫡传后学后嗣人数最多的中医门户之一。这些著名医家以高深的学术造诣,丰富的临床经验,对祖国医学的发展作出了卓越的功绩,由他们为核心而形成的孟河医派,似一颗灿烂的明星,辉映千古,至今未衰。

## 男子突现胸主动脉瘤 传统手术风险极大 “杂交手术”救了他一命

“杂交水稻”几乎无人不知无人不晓,但是提起“杂交手术”恐怕知道的人就非常少了。近日常州二院阳湖院区就为一名罕见胸主动脉瘤病人实施了“杂交手术”,成功挽救了患者的性命。

39岁的王先生(化姓)一个多月前无明显诱因突然出现声音嘶哑,随着病情越来越严重,他到常州市二院阳湖院区就诊。起初在耳鼻喉科检查,医生发现并无问题,在做了胸部CT等检查后,王先生被查出患有头臂干远端(右锁骨下动脉分叉处)动脉瘤,伴瘤内附壁血栓形成病症,他随即住院治疗。

据了解,胸主动脉瘤是血管外科中最为复杂的疾病之一。特别之处在于,此动脉管壁薄如蝉翼,同

时动脉瘤的内层壁又容易发生破裂形成夹层,就像一枚定时炸弹随时威胁病人的生命。

因为传统手术方式风险极大,常州二院专家们设计出一套“杂交手术”的治疗方案:先行左颈动脉—右颈动脉转流,待心胸外科手术成功后,再行头臂干动脉瘤支架置入,并采取有效措施,防止出血、瘤体破裂、附壁血栓脱落等风险。可以说,对于这名患者来讲,杂交手术是唯一救命的手术办法了。

“手术从上午做到下午,难度很大,主刀医生都换了几个。”参与手术的童继春医生告诉记者,在胸心外科、介入血管科和麻醉科、手术室的通力协作下,手术取得成功。患者目前已康复出院。陈亮 陆文杰

## 今年市区“发火”2544起,27人伤亡 老人小孩成火灾最大受害者

11月25日,常州消防支队召开新闻发布会通报,今年以来,常州消防共接警7737起,抢救遇险人员543人次,抢救财产价值11468万元。全市发生火灾2544起,死亡11人,伤16人,直接财产损失1480万元。

记者另悉,消防部门全力打造“智慧消防”已正式上线运行,并将优先为孤寡老人和家庭困难户免费安装家庭消防监控平台。

据消防部门通报,今年以来,

常州全市火灾共造成11人死亡,其中有3人是未成年人,分别只有11岁、5岁、2岁,7人超过60岁,最大的82岁。老人和孩子成火灾最大的受害者。

今年5月12日上午,武进礼嘉一座2层民房起火,一对祖孙不幸身亡;9月1日,洛阳小留桥村一5岁的孩子在火中窒息死亡;10月27日晚,武进区聚新家园一69岁的老人家中起火时因未及时逃跑而遇难。

### 相关新闻 消防要打“智慧”牌

装了高清机顶盒的,都可以收看“消防之声”。

据介绍,“智慧消防”工程还包括家庭消防监控平台。只要在家中安装传感报警器和人工报警器,就可连入家庭消防监控平台,家中一旦有火情或浓烟,就能第一时间对火灾信息进行自动识别和分析,并将数据传送到“云平台”,平台以声音、图像、短信的形式,通知住户、社区和消防部门进行报警。

目前,消防部门将优先为孤寡老人和家庭困难户免费安装家庭消防监控平台,不光火灾可报警,身体发病也可以报警,及时得到救助。

肖轩 葛小林



日前,2013年园林系统艺术插花培训班落下帷幕,来自园林局各基层单位的28名学员最终进行了现场插花比赛。图为比赛现场,学员们苦想制作作品

袁顺来 张敏 摄影报道

## 警方跨省缉凶 7天抓回嫌犯 蒙面持刀抢劫酒楼案告破

11月21日凌晨,两名蒙面歹徒持刀进入武进横林一酒楼内,刺伤老板夫妇,威逼酒楼老板夫妇拿钱。11月30日晚间,武进警方从河南周口将两名歹徒押解回了常州。至此,这起恶性的蒙面持刀入室抢劫案成功告破。

### 歹徒凌晨持刀抢劫

11月21日凌晨1点,常州市武进区横林街上,一声凄惨的呼救声在寂静的夜空显得格外突兀。几位在街头吃夜宵的路人听到后,寻声找去,发现声音来自街边一家名为真美酒楼的楼上。路人慌忙报警,并敲打酒店大门。

当警方赶到时,酒店老板一身是血,被送去医院,老板娘哭泣着向警方讲述了案件的经过。当晚,两名蒙面男子持刀踹门进入房间,大声叫嚣着“抢劫”,并四处乱翻东西。老板在搏斗时身上多处被砍伤,老板娘寻机走到窗边大声呼救。直到路人赶来,歹徒才逃走。走时,抢走了2000余元。

11月25日,现代快报独家报道了这一起恶性案件。记者昨日从武进警方获悉,目前案件已成功告破。

### 嫌疑人被抓回常州

据横林派出所刑侦副所长钱锋介绍,案发后,警方通过现场勘察,走访排查及监控视频,苦寻线索,并循线追踪,锁定两名嫌疑人逃向了河南,警方随即组织跨省缉凶。七天后,警方在河南周口将两名嫌疑人成功抓获。11月30日晚,两名嫌疑人被押解回常州。

据悉,两名嫌疑人中36岁的徐某11月18日才从外地来到常州,经一老乡介绍,认识了17岁的小老乡林某,两人商议着要弄点钱。案发当天,两人本商议去抢开黑车的司机,但却一直没有找到机会。由于林某以前在横林呆过一段时间,对当地比较熟悉。案发那天,他们携带匕首,从没有锁死的窗户进入酒楼二楼。

他们先到一楼搜索一番,没找到任何钱财。徐某从厨房内拿了把菜刀,然后逐层向上翻找,最近进入四楼酒楼老板夫妇卧室实施抢劫。当众人赶来相救时,两人跑到二楼厨房,直接从窗户跳下逃走,并连夜跑回了老家。

目前,案件还在进一步审理之中。

武轩 葛小林

## 丹阳供电进社区 推介“微信服务平台”

“真是太好了,可以网上交费就更加方便了。”近日,丹阳大泊镇高榜村的李先生在丹阳市供电公司党员服务队队员的指导下,成功下载并安装了“国网江苏省电力公司”微信服务平台。

该公司党员服务队在带头使用该平台的基础上,走进社区、农村,向客户详细讲解微信平台的多种便捷服务业务。活动期间,现场帮助859名客户开通微信服务平台。

季明红 林清智

## 爱丁堡戏剧分享会 4日登陆常州恐龙城

昨天,现代快报记者从龙城旅游控股集团获悉,由英国总领事馆文化教育处和北京柒零柒恩剧团共同主办的“爱丁堡前沿戏剧资讯分享会——中国15城市巡回演讲”,4日登陆常州环球恐龙城。

因场地有限,目前分享会可接受少量电话报名,有兴趣的市民可拨打报名电话0519-85605576进行登记。

蒋健 张敏

### 看风云

#### 本周天气不错 适合洗洗晒晒

随着冷空气结束,气温回升,崭新的12月正式拉开了帷幕。在经历了上周的冰冻天后,本周天气总体以晴好为主,最高气温稳定在15℃左右,相比上周暖和了许多。天气预报显示,常州今天晴到多云,偏西风4级左右,早晨最低气温2℃,白天最高气温15℃左右。

明天气温还将继续小幅回升,预计最高温将达到17℃左右。未来天气都十分不错,非常适合洗洗晒晒,市民们不妨晒晒被子和衣物,储存点阳光的味道;另外清洗您的爱车也是一个不错的选择。

预计本周后期可能会有一股弱冷空气影响,但从目前形势看,威力不是很大,气温起伏也不会太大。

张敏

### 今明后三日天气

今天 晴到多云 2~15℃  
明天 多云 5~17℃  
后天 晴 7~15℃